

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

BUCUREȘTI
Nr. 2609B/2007

27.03.2007

ca omni

INTERPELARE

Adresată: Domnului Gheorghe Barbu
Ministrul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei

De către: Deputatul Mircea Giurgiu, deputat independent, și prezentată în ședința
Camerei Deputaților din data de _____

Obiectul interpelării:

La biroul nostru parlamentar a fost depus un memoriu din partea unui grup de pensionari care au lucrat în diverse domenii de activitate și au beneficiat de grupe de muncă.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicit, domnule ministru, să dispuneți emiterea unui ordin de calculare echitabilă a pensiilor în funcție de venitul realizat în perioada de activitate în muncă și de grupa de muncă în care a fost încadrată persoana respectivă.

Anexă: memoriu

Data:

Se solicită răspuns: scris/oral

Semnătura.

Mircea Giurgiu

NR. 837/114/9 mar. 2007

CONSILIUL JUDEȚEAN AL PERSOANELOR VÂRSTNICE
CONSILIUL JUDEȚEAN AL M.G.P.R. CLUJ
CLUJ-NAPOCA, str. Eroilor nr. 44, tel. 595410

In atenția Dlui Deputat de Cluj MIRCIA GIURGIU

SCRISOARE PROTEST

Cu timp în urmă Consiliul Județean al Uniunii Generale a Pensionarilor a adresat președintelui României, Guvernului și Ministerului Muncii o scrisoare de protest la care am primit răspunsuri mai mult justificative, care nu ne-au satisfăcut deoarece discrepanțele dintre pensii perseverează ca un afront la condițiile mizere în care majoritatea vârstnicilor sunt obligați să supraviețuiască. Pensia din prezent, față de creșterea aberantă a prețurilor, a costurilor vieții în general, nu acoperă valoric, decât în vorbe, folosind sintagma: „coșul zilnic de trebuințe”. Se impune cu necesitate reluarea indexărilor lunare împreună cu creșterea valorii punctului de pensie pentru toți pensionarii.

În acest scop ne alăturăm protestatarilor vârstnici din țară, precum Federației Naționale a Sindicatelor Pensionarilor din România, Federației „Unirea”, Uniunii Generale a Pensionarilor și Federației Casei de Ajutor Reciproc pentru Pensionari. Reprezentanții organizațiilor amintite s-au plâns că nici președintele Băsescu și nici primul ministru nu au binevoit să se întâlnească măcar 10 minute cu un delegat al pensionarilor pentru analiza și soluționarea situației.

Deci revendicăm următoarele: **calcularea echitabilă a pensiilor, servicii de sănătate mai bune pentru bătrâni, protejarea pensionarilor care stau în locuințele revendicate și sunt pe picior de evacuare.**

Avertizăm guvernanții că dacă până în aprilie nu se vor lua măsuri concrete privind creșterea pensiilor și diminuarea discrepanțelor dintre diferitele categorii de pensii, vom organiza pichete cu demonstrații de stradă, și în ultimă instanță vom acționa în justiție Guvernul, Ministerul Muncii și Casa Națională de Pensii pentru nerespectarea angajamentelor luate în campania electorală privind îmbunătățirea condițiilor de viață ale pensionarilor, până la informarea forurilor Internaționale de la Strassbourg.

Cu înțelegerea convenită din partea Parlamentului României, a Guvernului și Președinției României, a forurilor de conducere județene și locale, nădăjduim spre condiții de viață măcar apropiate de cele pe care Uniunea Europeană le oferă acestui important și numeros segment al societății – pensionarii și persoane vârstnice.

Sesizăm de asemenea că Legea 95/2006 cunoscută și sub numele de Legea Reformei în Sănătate prin art. 257, indiferent cât câștigă pensionarul în afara pensiei, îl obligă să achite o contribuție bănească la fondul de sănătate, lege ce depășește nu atât „absurdul” vorba ziarului „Adevărul de Cluj” dar și „limitele logicii, a bunului simț” cum menționează „Adevărul de Cluj”, într-un număr al său, cu alte cuvinte o măsură illogică și fără cap. Ce este mai grav că pensionarul sau vârstnicul poate beneficia de asigurare de sănătate numai cu condiția să realizeze alte venituri impozabile, iar „fiecare persoană să fi contribuit la Fondul de Asigurare de Sănătate pentru cel puțin 5 ani” altfel cel care nu achită respectiva contribuție se poate trezi cu somații de plată de la Casa de Asigurări de Sănătate, neavând nici dreptul la decontarea serviciilor medicale în caz de internare. Bolnavul care se internează are și neplăcuta surpriză să afle că nu poate beneficia nici de asistență medicală gratuită „decât dacă își plătește contribuția pe ultimii 5 ani” sau este în situații de urgență medicală. Numai așa poate primi calitatea de asigurat.

Iată pentru ce noi nu putem fi de acord cu prevederile acestei legi care vrea să reformeze sănătatea în dauna celor vârstnici, nevoiași, aflați în zona subdezvoltării, dar și într-o perioadă dificilă de creșteri aberante a costurilor vieții, a prețurilor la alimente fără a fi coroborate cu restricționările în sănătate, care fac viața omului bătrân și neputincios tot mai greu de suportat. Nutrăm speranța că cei care au conceput această lege o pot și modifica în interesul celor ce sunt afectați asupra nivelului vieții.

Tangential cu această lege a Reformei în Sănătate reclamăm și modul de distribuire a biletelor de tratament care nu satisface numărului mare de solicitări dintre vârstnicii pensionari.

Cererile de solicitare a biletelor s-au depus începând cu luna decembrie 2006 pentru toată perioada anului 2007. Acest sistem considerăm că nu va asigura sau garanta obținerea biletelor la data și stațiunea recomandată de medicul curant. Se impune suplimentarea numărului de bilete pentru tratament și revizuirea sistemului de eliberare a lor.

Cerem sprijinul dvs. în soluționarea acestor probleme. în Parlamentul României.

CONSILIILE JUDEȚENE ALE UNIUNII GENERALE A PENSIONARILOR,
CONSILIUL JUDEȚEAN AL PERSOANELOR VÂRSTNICE
CLUJ-NAPOCA

